
 

 

 

ATA 

 

REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

 

DE 16 DE ABRIL  2015 

 

Nº  8/2015 

 

PRESIDENTE: Nuno Manuel Sousa Pinto de Carvalho Gonçalves.  

VEREADORES PRESENTES: José Manuel Gonçalves, Bruno Miguel Botelho Gonçalves, Luís 

Manuel Teixeira de Sousa Ribeiro, Mário Francisco Cancela Mesquita Montes e Margarida 

Maria Teixeira Osório Rodrigues da Silva.  

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Vereadora Maria José Fernandes Lacerda.  

SECRETARIOU: José Daniel Meireles de Almeida Lopes, Chefe da Divisão Administrativa e 

Financeira.  

HORA DE ABERTURA: 9.30 horas.  

ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: Aprovada por maioria com abstenção do Presidente Nuno 

Manuel Sousa Pinto de Carvalho Gonçalves e Bruno Miguel Botelho Gonçalves, por não terem 

estado presentes.  

INFORMAÇÃO DO PRESIDENTE: Antes do início dos trabalhos o Presidente informou 

verbalmente a Câmara das ações desenvolvidas durante a quinzena.  

Foi tomado conhecimento do requerimento enviado ao Sr. Presidente da Câmara pelo 

Vereador Luís Manuel Teixeira de Sousa Ribeiro, Vereador eleito pelo Partido Socialista a 

solicitar, de acordo com o art.º 78º da Lei n.º 169/99 de 18 de setembro a substituição na 

reunião da Câmara a realizar no próximo dia 16 de abril, do Sr. Vereador Manuel José 

Ramalho Ramos Paiva, sendo essa substituição efetuada de acordo com o estipulado no art.º 

79 da mesma Lei, pelo cidadão Bruno Miguel Botelho Gonçalves, que se encontra posicionado 

imediatamente a seguir na ordem da respetiva lista.  

O Vereador Luís Manuel Teixeira de Sousa Ribeiro referiu que a iluminação pública, no parque 

de estacionamento, é deficiente originando cantos sombrios onde se albergam famílias a 

pernoitar.  

Informou que na freguesia de Vilarinho dos Freires existem problemas na recolha do lixo por 

avaria dos carros da empresa.  

O Presidente esclareceu que sobre o problema das famílias que pernoitam no parque de 

estacionamento já teve a oportunidade de apresentar o problema à G.N.R.  



 

Quanto á recolha do lixo na freguesia de Vilarinho dos Freires é um problema conhecido e que 

só terá o seu fim quando for recebido o visto do Tribunal de Contas sobre o procedimento 

concursal para a recolha de resíduos sólidos, mas que vai tentar solucionar o problema.  

 

DIVISÃO ADMINISTRATIVA E FINANCEIRA 

 

51 - TESOURARIA 

Balancete – Período de 02 de abril a 15 de abril /2015 – Saldo do dia 15 de abril - 

Quinhentos e sessenta dois mil, setecentos e quinze euros e noventa oito cêntimos. 

52 - PROPOSTA 

CONCURSO INTERNACIONAL “LA SELEZIONE DEL SINDACO” 2014 

Pelo Vereador em Regime de Permanência, foi presente a proposta do teor seguinte:  

“O Concurso Internacional “La Selezione del Sindaco” é uma organização conjunta da 

RECEVIN – Rede Europeia das Cidades do Vinho e da Associação Italiana das Cidades do 

Vinho, com o patrocínio técnico da O.I.V. - Organização Internacional da Vinha e do Vinho, que 

visa distinguir os grandes vinhos de pequenas produções, na perspetiva da valorização 

económica dos produtos e dos seus territórios de origem.  

A edição de 2015 será levada a cabo em Oeiras de 29 a 31 de maio e conta com a 

organização da Associação dos Municípios Portugueses do Vinho da qual este Município é 

associado.  

Considerando a realização deste evento em Portugal pretende-se uma maior participação dos 

nossos produtores de forma a afirmar a valia dos vinhos do Douro no panorama nacional e 

internacional.  

A edição de 2015 mantém os valores de inscrição para os produtores (75€ por vinho) sendo 

que a inscrição dos municípios se mantém gratuita.  

Nestes termos, proponho que a Câmara Municipal delibere no sentido de o Município do Peso 

da Régua participar na edição de 2015 do CONCURSO INTERNACIONAL “LA SELEZIONE 

DEL SINDACO” e que incentive a participação dos produtores de vinho locais comparticipando 

com o valor de inscrição de um vinho por cada produtor. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada.  

 

53 - DISTRIBUIÇÃO DE GÉNEROS ALIMENTARES ÀS 

IPSS DO DISTRITO DE VILA REAL 

PEDIDO DE APOIO 

Foi presente um oficio da Direção da União Distrital das IPSS de Vila Real, a solicitar a 

atribuição de uma comparticipação financeira no valor de 660.00 € (seiscentos e sessenta 

euros) para custear as despesas de aluguer da arca frigorifica, para acondicionamento dos 

géneros alimentares distribuídos às IPSS do distrito de Vila Real durante os meses de outubro 

de 2014 a março de 2015.  

A Câmara deliberou por unanimidade atribuir o subsídio de 660,00 €.  



 

 

54 - VOTO DE PESAR 

MANOEL CÂNDIDO PINTO DE OLIVEIRA 

 Foi presente ratificação o despacho do Sr. Presidente exarado no Voto de Pesar do teor 

seguinte:  

Manoel Cândido Pinto de Oliveira nasceu a 11 de dezembro de 1908, no seio de uma família 

da burguesia industrial, na cidade do Porto. Casou em 1940, com Maria Isabel Brandão 

Carvalhais, de quem teve quatro filhos.  

"Douro, Faina Fluvial", uma curta-metragem documental sobre a vida nas margens do rio 

Douro, foi a primeira produção de Manoel de Oliveira. Tinha 23 anos. O último filme, "O Velho 

do Restelo", estreou em 2014. Oitenta e três anos de carreira e dezenas de filmes que contam 

a história do cinema em Portugal.  

"Aniki-Bobó" foi o seu primeiro filme de ficção, estreado em 1942. A falta de apoios financeiros 

levou-o a deixar o cinema até 1956, ano em que estreou a curta-metragem "O Pintor e a 

Cidade", o seu primeiro filme a cores.  

Seguiram-se "O Ato da primavera" (1962), "O Passado e o Presente" (1971), "Benilde ou a 

Virgem Mãe" (1975), "Amor de Perdição" (1978), "Francisca" (1981), entre muitos outros. Em 

1993, Manoel de Oliveira rodou no Douro, o filme "Vale Abraão".  

"Non, ou a Vã Glória de Mandar", uma visão sobre a identidade portuguesa a partir da 

revolução de 25 de Abril de 1974, abriu uma nova etapa na carreira cinematográfica de Manoel 

de Oliveira, acelerando a produção cinematográfica para um nível que lhe permitiu estrear 

cerca de uma longa-metragem por ano.  

Entre esses filmes estão o autobiográfico "Viagem ao Princípio do Mundo" (1997), "Palavra e 

Utopia" (2000), "Um Filme Falado" (2003) e "Cristóvão Colombo - O Enigma" (2007).  

"O Estranho Caso de Angélica" (2010) foi rodado em Peso da Régua.  

"O Gebo e a Sombra" (2012) foi a sua última longa-metragem.  

Manoel de Oliveira era reconhecido internacionalmente.  

Entre muitos prémios e distinções, o cineasta português foi distinguido, em 1964, com o 

Grande Prémio do Festival de Cinema de Siena, em Itália.  

Em 1985, Manoel de Oliveira foi galardoado com o "Leão de Ouro" do Festival de Veneza e em 

1989 foi condecorado pelo então Presidente da República, Mário Soares, com a Comenda da 

Ordem do Infante D. Henrique.  

O filme "Singularidades de uma rapariga loura" conduziu-o à distinção com a Palma de Ouro de 

Carreira em Cannes, um prémio que se juntou ao Leão de Ouro de carreira, recebido em  

Veneza em 2004.  

Em 2011 recebeu o doutoramento honoris causa pela Universidade de Trás-os-Montes e Alto 

Douro.
   

Em dezembro de 2014, Manoel de Oliveira foi distinguido com a Legião de Honra francesa.  

Manoel de Oliveira é considerado uma figura incontornável da cultura portuguesa, sobretudo 

pela dedicação ao cinema e pela forma como representou o cinema português no Mundo.  

http://pt.wikipedia.org/wiki/Doutoramento
http://pt.wikipedia.org/wiki/Honoris_causa
http://pt.wikipedia.org/wiki/Universidade_de_Tr%C3%A1s-os-Montes_e_Alto_Douro
http://pt.wikipedia.org/wiki/Universidade_de_Tr%C3%A1s-os-Montes_e_Alto_Douro


 

A Câmara Municipal do Peso da Régua reconhece a importância atribuída por Manoel de 

Oliveira a Peso da Régua e ao Douro na sua obra cinematográfica.  

O dever de justiça impõe o reconhecimento público do seu contributo para a projeção da 

história que identifica o território duriense.  

A Câmara Municipal do Peso da Régua manifesta pesar pela sua morte e apresenta sentidas 

condolências a toda a família.  

Assim:  

Proponho a aprovação de Voto de Pesar pela Câmara Municipal do Peso da Régua.  

A Câmara deliberou por unanimidade ratificar o despacho.  

 

55 - DOURO – COMUNIDADE INTERMUNICIPAL 

ALTERAÇÃO AO PLANO INTERMUNICIPAL 

DE ORDENAMENTO DO TERRITÓRIO DO 

ALTO DOURO VINHATEIRO 

APROVAÇÃO DA VERSÃO FINAL 

A Câmara deliberou por unanimidade concordar com a proposta apresentada.  

Mais deliberou enviar o documento para aprovação à Assembleia Municipal.  

 

56 - 1ª REVISÃO AO ORÇAMENTO 2015 

A Câmara deliberou por maioria com o voto de qualidade do Presidente e três votos contra dos 

Vereadores do PS, aprovar o documento.  

Mais deliberou enviar o documento para aprovação à Assembleia Municipal.  

Os Vereadores do PS votaram contra, pelo valor em questão ter sido colocado numa rubrica 

generalista, por vir ao encontro da posição de votação contra o Plano e Orçamento para 2014, 

já que valores tão avultados, assim como outros, deveriam ser descriminados por outras 

rubricas para que a leitura fosse mais clara dos investimentos a serem feitos.  

 

57 - MONITORIZAÇÃO DO PAEL 

1º TRIMESTRE 2015 

A Câmara deliberou por unanimidade tomar conhecimento.  

Mais deliberou enviar o documento para aprovação à Assembleia Municipal.  

 

58 - RELATÓRIO DE GESTÃO 2014 

EXERCICIO 2014 

A Câmara deliberou por maioria com o voto de qualidade do Presidente e três votos contra dos 

Vereadores do PS, aprovar o documento.  

Mais deliberou enviar o documento para aprovação à Assembleia Municipal.  

 

59 - APROVAÇÃO DAS CLÁUSULAS DA MINUTA DO CONTRATO 

DE EMPRÉSTIMO A CURTO PRAZO 



 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar o documento.  

Todas as deliberações foram aprovadas em minuta.  

E não havendo mais nada a tratar foi encerrada a reunião eram onze horas, da qual se lavrou 

a presente ata que foi por mim subscrita e vai ser devidamente assinada.  

 


